

Visit of Foreign Secretary of the UK to India (October 22-24, 2021)

October 22, 2021

ಭಾರತಕ್ಕೆ ಯುಕೆ ವಿದೇಶಾಂಗ ಸಚಿವರ ಭೇಟಿ (ಅಕ್ಟೋಬರ್ 22-24, 2021)

ಅಕ್ಟೋಬರ್ 22, 2021

ಗೌರವಾನ್ವಿತ ಶ್ರೀಮತಿ ಎಲಿಜಬೆತ್ ಟ್ರಸ್ ಎಂಪಿ, ವಿದೇಶಾಂಗ, ಕಾಮನ್‌ವೆಲ್ತ್ ಮತ್ತು ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ವ್ಯವಹಾರಗಳ ರಾಜ್ಯ ಸಚಿವರು ಮತ್ತು ಯುನೈಟೆಡ್ ಕಿಂಗ್‌ಡಂನ ಮಹಿಳಾ ಮತ್ತು ಸಮಾನತೆಗಳ ಸಚಿವರು ದಿನಾಂಕ 22-24 ಅಕ್ಟೋಬರ್ 2021 ರವರೆಗೆ ಭಾರತಕ್ಕೆ ಅಧಿಕೃತ ಭೇಟಿಯಲ್ಲಿದ್ದಾರೆ.

2. ವಿದೇಶಾಂಗ ವ್ಯವಹಾರಗಳ ಸಚಿವ ಡಾ. ಸುಬ್ರಹ್ಮಣ್ಯಂ ಜೈಶಂಕರ್ ಅವರು 22 ಅಕ್ಟೋಬರ್ 2021 ರಂದು ಯುಕೆ ವಿದೇಶಾಂಗ ಸಚಿವರೊಂದಿಗೆ ದ್ವಿಪಕ್ಷೀಯ ಮಾತುಕತೆ ನಡೆಸಿದರು. ಮೇ 4, 2021 ರಂದು ನಡೆದ ಭಾರತ-ಯುಕೆ ವರ್ಚುವಲ್ ಶೃಂಗಸಭೆಯ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಉಭಯ ಸಚಿವರು ಬಿಡುಗಡೆಯಾದ ಮಾರ್ಗಸೂಚಿ 2030 ರ ವಿವರವಾದ ಪರಿಶೀಲನೆಯನ್ನು ಕೈಗೊಂಡರು. ಸಾಂಕ್ರಾಮಿಕ ರೋಗದಿಂದ ನಿರ್ಬಂಧಗಳ ಹೊರತಾಗಿಯೂ ಮಾರ್ಗಸೂಚಿಯ ಅನುಷ್ಠಾನದಲ್ಲಿ ಇದುವರೆಗಿನ ಪ್ರಗತಿಯನ್ನು ಅವರು ಶ್ಲಾಘಿಸಿದರು. ವ್ಯಾಪಾರ ಮತ್ತು ಹೂಡಿಕೆಗಳು, ಜನರ ನಡುವಿನ ಸಂಬಂಧ, ಆರೋಗ್ಯ ಪಾಲುದಾರಿಕೆ, ಹವಾಮಾನ ಬದಲಾವಣೆ, ವಿಜ್ಞಾನ ಮತ್ತು ನಾವೀನ್ಯತೆ ಮತ್ತು ರಕ್ಷಣೆ ಮತ್ತು ಭದ್ರತೆಯ ಪ್ರಮುಖ ಆದ್ಯತೆಯ ಕ್ಷೇತ್ರಗಳಲ್ಲಿ ಸಹಕಾರವನ್ನು ಹೆಚ್ಚಿಸುವ ಕುರಿತು ವಿವರವಾದ ಚರ್ಚೆಗಳು ನಡೆಸಿದರು.

3. ವರ್ಚುವಲ್ ಶೃಂಗಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಘೋಷಿಸಲಾದ ಸುಧಾರಿತ ವ್ಯಾಪಾರ ಪಾಲುದಾರಿಕೆಯನ್ನು ಪೂರ್ಣಗೊಳಿಸುವಲ್ಲಿನ ಪ್ರಗತಿಯನ್ನು ಉಭಯ ಸಚಿವರು ಸ್ವಾಗತಿಸಿದರು ಮತ್ತು ಭಾರತ ಮತ್ತು ಯುಕೆ ಎರಡರಲ್ಲೂ ವ್ಯವಹಾರಗಳಿಗೆ ತ್ವರಿತ ಪ್ರಯೋಜನಗಳನ್ನು ಒದಗಿಸುವ ಮಧ್ಯಂತರ ಒಪ್ಪಂದದ ಮಾತುಕತೆಯ ಮೇಲೆ ಕೇಂದ್ರೀಕರಿಸುವ ಮೂಲಕ ಸಾಧ್ಯವಾದಷ್ಟು ಬೇಗ FTA ಮಾತುಕತೆಗಳನ್ನು ಪ್ರಾರಂಭಿಸುವ ಅಗತ್ಯವನ್ನು ಒತ್ತಿಹೇಳಿದರು. ಇಬ್ಬರು ಸಚಿವರು ವಲಸೆ ಮತ್ತು ಚಲನಶೀಲತೆ ಪಾಲುದಾರಿಕೆ ಮತ್ತು ಜಾಗತಿಕ ನಾವೀನ್ಯತೆ ಪಾಲುದಾರಿಕೆಯನ್ನು ಚರ್ಚಿಸಿದರು ಮತ್ತು ಅವುಗಳ ಆರಂಭಿಕ ಅನುಷ್ಠಾನಕ್ಕೆ ಬದ್ಧರಾಗಿದ್ದಾರೆ. ಕಾನ್ಸುಲರ್ ಸಮಸ್ಯೆಗಳು ಮತ್ತು ಕಡಲ ಭದ್ರತೆಯನ್ನು ಚರ್ಚಿಸಲು ಹೊಸ ಸಂವಾದ ಕಾರ್ಯವಿಧಾನದ ಸ್ಥಾಪನೆಯನ್ನು ಅವರು ಒಪ್ಪಿಕೊಂಡರು. ಉಭಯ ದೇಶಗಳ ನಡುವಿನ ದೀರ್ಘಾವಧಿಯ ಕಾರ್ಯತಂತ್ರದ ಸಂಬಂಧಗಳ ಕುರಿತು ತಜ್ಞರ ಚರ್ಚೆಗಳನ್ನು ಉತ್ತೇಜಿಸಲು ಹೊಸ 1.5 ಸಂವಾದ ಕಾರ್ಯವಿಧಾನವಾದ ಭಾರತ-ಯುಕೆ ಸ್ಟ್ರಾಟೆಜಿಕ್ ಪ್ಯಾರ್ಟ್ನರ್‌ಶಿಪ್ ಫೋರಂ ಟ್ರ್ಯಾಕ್ ಅನ್ನು ಸ್ಥಾಪಿಸಲು ಎರಡೂ ಕಡೆಯವರು ಒಪ್ಪಿಕೊಂಡರು.

4 ಡಾ.ಎಸ್.ಜೈಶಂಕರ್ ಮತ್ತು ಶ್ರೀಮತಿ ಟ್ರಸ್ ಅವರು ಬಹು-ಧೃವ ಪ್ರಪಂಚ ಮತ್ತು ಬಹುಪಕ್ಷೀಯತೆಗೆ ತಮ್ಮ ಬದ್ಧತೆಯನ್ನು ಹಂಚಿಕೊಳ್ಳುವಾಗ ಪರಸ್ಪರ ಆಸಕ್ತಿಯ ಹಲವಾರು ಪ್ರಾದೇಶಿಕ ಮತ್ತು ಅಂತಾರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಸಮಸ್ಯೆಗಳನ್ನು ಚರ್ಚಿಸಿದರು. ಭಯೋತ್ಪಾದನೆ ಮತ್ತು ಮೂಲಭೂತ ಉಗ್ರವಾದವನ್ನು ಎದುರಿಸಲು ಮತ್ತು ಸೈಬರ್ ಮತ್ತು ಬಾಹ್ಯಾಕಾಶ ಕ್ಷೇತ್ರಗಳಲ್ಲಿ ಉದಯೋನ್ಮುಖ ಸವಾಲುಗಳನ್ನು ಎದುರಿಸಲು ಮಧ್ಯಪ್ರಾಚ್ಯ ಮತ್ತು ಇಂಡೋ-ಪೆಸಿಫಿಕ್‌ನಲ್ಲಿ ಸಹಕಾರವನ್ನು ಬಲಪಡಿಸಲು ಅವರು ಒಪ್ಪಿಕೊಂಡರು. ಅಫ್ಘಾನಿಸ್ತಾನದಲ್ಲಿ, ಮಾನವೀಯ ಸಹಾಯಕ್ಕಾಗಿ ಸಂಪೂರ್ಣ, ಸುರಕ್ಷಿತ ಮತ್ತು ಅಡೆತಡೆಯಿಲ್ಲದ ಪ್ರವೇಶದ ಅಗತ್ಯವನ್ನು

ಚರ್ಚಿಸಲಾಯಿತು, ಹಾಗೆಯೇ ಯಾವುದೇ ದೇಶಕ್ಕೆ ಬೆದರಿಕೆ ಅಥವಾ ದಾಳಿ ಮಾಡಲು ಅಥವಾ ಭಯೋತ್ಪಾದಕರಿಗೆ ಆಶ್ರಯ ನೀಡಲು ಅಥವಾ ತರಬೇತಿ ನೀಡಲು ಅಥವಾ ಭಯೋತ್ಪಾದಕ ದಾಳಿಗಳನ್ನು ಯೋಜಿಸಲು ಅಥವಾ ಹಣಕಾಸು ಒದಗಿಸಲು ಆಫ್ಘನ್ ಪ್ರದೇಶವನ್ನು ಬಳಸಬಾರದು.

5. ನವದೆಹಲಿಯ ಭೇಟಿಯ ಸಮಯದಲ್ಲಿ, ಶ್ರೀಮತಿ ಟ್ರಸ್ ರವರು ಹಣಕಾಸು ಸಚಿವರಾದ ಶ್ರೀಮತಿ ನಿರ್ಮಲಾ ಸೀತಾರಾಮನ್ ಮತ್ತು ಪರಿಸರ, ಅರಣ್ಯ ಮತ್ತು ಹವಾಮಾನ ಬದಲಾವಣೆ ಸಚಿವರಾದ ಶ್ರೀ ಭೂಪೇಂದರ್ ಯಾದವ್ ಅವರನ್ನು ಭೇಟಿಯಾದರು. ಅಕ್ಟೋಬರ್ 23 ರಂದು, ಅವರು ಮುಂಬೈಗೆ ಭೇಟಿ ನೀಡುತ್ತಾರೆ, ಅಲ್ಲಿ ಅವರು ಕ್ಯಾರಿಯರ್ ಸ್ಪೆಷಲ್ ಗ್ರೂಪ್ 21 (CSG21) ಭಾರತಕ್ಕೆ ಭೇಟಿ ನೀಡುವ ಸಂಬಂಧ ವ್ಯಾಪಾರ ಮತ್ತು ರಕ್ಷಣಾ ಕಾರ್ಯಗಳಲ್ಲಿ ಭಾಗವಹಿಸುತ್ತಾರೆ. ನವೆಂಬರ್ 26, 2008 ರಂದು ಮುಂಬೈನಲ್ಲಿ ನಡೆದ ಭಯೋತ್ಪಾದಕ ದಾಳಿಯ ಸಂತ್ರಸ್ತರನ್ನು ಗೌರವಿಸಲು ಅವರು ಸ್ಮಾರಕದಲ್ಲಿ ಗೌರವ ಸಲ್ಲಿಸುತ್ತಾರೆ.

ನವ ದೆಹಲಿ

ಅಕ್ಟೋಬರ್ 22, 2021

DISCLAIMER: This is an approximate translation. The original is available in English on MEA's website and may be referred to as the official press release.